
Οµάδα Ασκήσεων 3 

Θεωρία: Δυναμική υλικού σημείου (Κεφ. 3) 

 
1. Ένα σώµα βάρους W κρεµιέται µε σχοινιά 

( αβαρή) ,σχ. 1. Θεωρούµε τον κόµβο στη 

σύνδεση των σχοινιών σαν σώµα το οποίο 

κάτω από την επίδραση των τριών 

δυνάµεων( τάσεις σχοινιών και βάρους ) 

ηρεµεί. Αν δοθεί το µέτρο της µίας 

δύναµης, να βρεθεί το µέτρο των 

υπολοίπων. 

A)  W=100 N, 

B) W=50 N  

 

2. Η πιο επικλινής σιδηροδροµική γραµµή του κόσµου (Γουατεµάλα) έχει κλίση 

θ=5.19
0
. Πόση δύναµη απαιτείται για να κινηθεί ένα βαγόνι 

 A) 20 τόνων B) 30 τόνων µε σταθερή ταχύτητα.( Τριβές αµελητέες). 

 

3. Πως µπορούµε να κατεβάσουµε ένα σώµα βάρους 100 Ν από ένα ύψος , 

χρησιµοποιώντας σχοινί µε τάση θραύσης Α) 87 Ν Β) 77 Ν  χωρίς να  κοπεί. 

 

4. Χιονοδρόµος Μ=75 Kgr κατεβαίνει σε πίστα, χωρίς τριβές, που έχει κλίση Α) 

35
0
 , Β) 25 

0
ως προς την οριζόντιο. Πόση είναι η επιτάχυνσή του. 

 

5. Σώµα µάζας 1Kgr κινείται σε ευθεία µε την επίδραση δύναµης F= at + 4 N.Αν 

τη χρονική στιγµή µηδέν το σώµα έχει ταχύτητα υο=6m/s και απέχει από την 

αρχή των αξόνων 5 m, να βρεθούν η ταχύτητα και η θέση του κινητού σε 

συνάρτηση µε το χρόνο. Α) α=6 Ν/s. B) a=12 Ν/s 

 

6. Μια αυτοκινητοβιοµηχανία για να ελέγξει τους αερόσακους των νέων 

αυτοκινήτων χρησιµοποιεί δοκιµαστικές κούκλες µάζας 80 kg που µπορούν 

να συγκρουστούν µε ακίνητους αερόσακους. Η ταχύτητα µιας τέτοιας 

δοκιµαστικής κούκλας είναι  

Α) 40 m/s,  

Β) 20 m/s  

Μετά από 0,2 s η κούκλα ακινητοποιείται αφού ο αερόσακος έχει ανοίξει. 

Πόση είναι η ταχύτητα σε Km/h και πόση η µέση δύναµη που δέχεται η 

κούκλα σ’ αυτό το χρονικό διάστηµα; 

 

7. Στο κωνικό εκκρεµές µια µάζα m που κρέµεται από ένα νήµα µήκους L και 

αµελητέας µάζας, εκτελεί µέσα στο πεδίο βαρύτητας µια οµοιόµορφη κυκλική 

κίνηση µε γωνιακή ταχύτητα ω. Να βρεθεί η γωνία που σχηµατίζει µε την 

κατακόρυφο (ως συνάρτηση του L) και στη συνέχεια να βρεθεί πόση µπορεί 

να είναι η µέγιστη γωνιακή ταχύτητα ω ώστε η γωνία που θα σχηµατίζει µε 

την κατακόρυφο να µην ξεπερνά  

Α) τις 60
ο 

Β) τις 30
ο  

(L=0.1m) 
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8. Ένα αυτοκίνητο φρενάρει και σταµατά αφού διανύσει απόσταση S. Αν ο 

συντελεστής τριβής ολισθήσεως τροχών - εδάφους είναι  η, να βρεθεί  η 

ταχύτητα του αυτοκινήτου τη στιγµή που αρχίζει το φρενάρισµα (µε βάση τα 

στοιχεία που δόθηκαν). 

Εφαρµογή: αυτοκίνητο κινείται µε ταχύτητα 80 Κm/h και φρενάρει απότοµα. 

Πόσο διάστηµα θα διανύσει µέχρι να σταµατήσει. 

Α) n=0,8 (ξηρό οδόστρωµα) 

Β) n=0,25(υγρό οδόστρωµα) 

 

 

9. Ένα βάζο πέφτει από ένα τραπέζι και κτυπάει σε λείο έδαφος, σπάζοντας σε 

τρία κοµµάτια ίσης µάζας, τα οποία αποµακρύνονται από το σηµείο 

πρόσκρουσης οριζοντίως κατά µήκος του πατώµατος. ∆ύο από τα θραύσµατα  

έχουν ταχύτητα υ και σχηµατίζουν ορθή γωνία . Ποιό το µέτρο και η φορά της 

οριζόντιας ταχύτητας του τρίτου θραύσµατος. 

 

10. Ένα σωµάτο α (πυρήνας 4

2 He ) εκπέµπεται από ένα πυρήνα ουρανίου 238 U  

,που αρχικά ηρεµεί, µε ταχύτητα 1.4 *10
7
m/s και κινητική ενέργεια Ε Ηe=4.1 

MeV.Να βρεθεί η ταχύτητα ανάκρουσης και η κινητική ενέργεια του πυρήνα 
234Th που αποµένει. 

 

11. *Ο πυρήνας ενός ατόµου ραδιενεργού χαλκού διασπάται µε ταυτόχρονη 

εκποµπή ενός e
-
 και ενός νετρίνο. Η ορµή του e

-
 είναι 2.64* 10

-22
 Kgr.m/s , η 

ορµή του νετρίνο είναι 1.97* 10
-22

 Kgr.m/s και η µεταξύ τους γωνία είναι 30 
ο.
 

Η µάζα του πυρήνα µετά τη διάσπαση είναι ίση µε 63.9 amu . Πόση είναι η 

ταχύτητα ανάκρουσης του πυρήνα. (amu=1.66*10
-27

 Kgr) 

 

12. *Σώµα µάζας Μ1   ισορροπεί σε κεκλιµένο επίπεδο όταν η γωνία είναι φ. α) 

Να βρεθεί µια σχέση για τον υπολογισµό του στατικού συντελεστή τριβής. β) 

∆είξτε µε διάγραµµα την µεταβολή της τριβής καθώς ένα σώµα περνά από την 

ακινησία στη κίνηση πάνω σε µια επιφάνεια.  

 


